

Súdny spor o cestu s Arborétom Mlyňany SAV

Vedenie Arboréta Mlyňany SAV nesúhlasilo s doterajším zápisom v liste vlastníctva, kde sa ako vlastník cesty par. č. 93/1 uvádza Obec Vieska nad Žitavou. Z tohto dôvodu sa Arborétum Mlyňany SAV obrátilo na súd s požiadavkou, aby súd rozhodol o zmene vlastníka, pretože sa cesta nachádza za vstupnou bránou do areálu arboréta. Nakoľko má obec povinnosť chrániť svoj majetok, musela si zadovážiť právneho zástupcu a získavať materiály na obhájenie oprávnenosti vlastníctva k pozemku. Z dostupných materiálov bolo zistené, že v roku 1938 boli Obci pridelené pozemky (aj cesta). Za tieto pozemky obec v tej dobe nezaplatila, pretože nemala k dispozícii finančné prostriedky. V roku 1943 bola obec opäť urgovaná, aby zaplatila za pridelené pozemky čiastku 1978,- Sk . Zo zápisnice z 27. februára 1943 vyberáme: „... vyplatenie prídelovej ceny je neodkladne nutné, ináč by obec stratila prídel. Napriek tomu je už isté, že elektrifikácia obce v roku 1943 prevedená nebude a nebude potrebná pôžička na to a odpadne potreba aj na amortizáciu pôžičky tak, že tu limitovaný obnos stojí obci k dispozícii na zaplatenie prídelu“.

11. marca 1943 bola suma za pozemky skutočne vyplatená.

Na záver vystáva otázka. Mala sa Obec Vieska nad Žitavou vzdať svojho majetku v prospech Arboréta Mlyňany SAV, alebo si má čtiť pracovitost' a hospodárnosť svojich predkov, ktorí jej zanechali tento majetok?

Prečistenie jarku

Na prečistení jarku pri vstupe do obce Vieska nad Žitavou sme spolupracovali s Agrosopolom 5 T.M. Tesárske Mlyňany. Agrosopol 5 T. M. poskytol bezplatne techniku a zamestnancov, obec zabezpečovala správu a administratívne náležitosti. Na jeseň je naplánovaná výsadba drevín pozdĺž rigola a jeho zatrávenie. Už dnes vidíme, aký je rozdiel medzi udrzovanou časťou vstupu do obce, o ktorú sa stará firma Weigela a ostatnými pozemkami. Tie sa väčšinou udrzujú vypaľovaním vysokej trávy, pri ktorom už 2 krát v tomto roku zasahovali zlatomoraveckí hasiči.

Na údržbu jarku, ktorý sa tiahne popri ceste do arboréta, je podpísaná dohoda medzi Arborétom Mlyňany SAV a Obcou Vieska nad Žitavou, kde sa Arborétum Mlyňany SAV zaviazalo jarok kosiť a udrzovať ho vo funkčnom stave.

Ochrana pred povodňami

Obec sa 18.2.2014 listom obrátila na Ministerstvo životného prostredia SR so žiadosťou o pomoc pri riešení ochrany obce Vieska nad Žitavou pred povodňami. Odpoveď prišla obratom a v liste MŽP sa hovorí, že v súčasnosti sa hodnotia povodňové riziká na celom Slovensku, kde bolo identifikovaných 559 záplavových oblastí, medzi ktoré patrí i naša obec. Návrhy plánov manažmentu povodňového rizika budú dokončené do konca roka 2014 a následne predložené na environmentálne hodnotenia a na konzultáciu s verejnosťou. V tomto pláne budú navrhnuté aj konkrétne opatrenia na ochranu našej obce pred povodňami. Všetky opatrenia budú zoradené podľa poradia naliehavosti a v tomto poradí sa bude pristupovať k ich realizácii, pri ktorej sa budú využívať finančné prostriedky Európskej únie v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia.

Ako využiť pozemok pri hasičskej zbrojnici?

Nová hasičská zbrojnica sa bude budovať v novej lokalite – pri obecnej úrade. Stará budova bude zbúraná a uvoľní sa pozemok, ktorý je vo vlastníctve obce. Obecné zastupiteľstvo už teraz pripravuje plány na využitie tohto priestranstva. Je niekoľko variant využitia lokality, napr. vybudovanie polyfunkčného ihriska s umelým trávnikom alebo detský park alebo , čakáme Vaše podnety.

Plán kultúrno-spoločenských podujatí na rok 2014

Obecné zastupiteľstvo na svojom prvom zasadnutí v roku 2014 prijalo nasledovný plán kultúrno-spoločenských podujatí, na ktoré Vás pozývame:

Vítanie Nového roka

Fašiangová huspenina

Výstava vín – vínne hody

Stavanie mája

Vítanie novonarodených detí

Stretnutie Viesok

Výstava ruží

Oslavy sviatku sv. Cyrila a Metoda

Hasičská súťaž DHZ

Trojstarostovský pohár – hasičská súťaž žiakov základných škôl

Mesiac úcty k starším

Mikulášske posedenie

Silvestrovský ohňostroj

Zrušená skládka biologicky rozložiteľného odpadu pri cintoríne

Obec sa rozhodla uzatvoriť skládku dreveného odpadu, ktorá bola umiestnená pri cintoríne. Na likvidovanie biologického odpadu bude zakúpený drvič, ktorý budú môcť využívať aj občania na drvenie svojho dreveného odpadu priamo v záhradách. Drviče konárov dokážu zvyšky dreveného odpadu veľmi ľahko znovu zhodnotiť. Stačí pár okamihov a drvič konárov ho premení na kompostovací alebo mulčovaci materiál. Drviče konárov spracujú drevený odpad na jemnú drvinu, ktorú môžete využiť s ďalším odpadom do kompostu.

Hodnotenie činnosti ZO JDS v našej obci v prvom roku činnosti

Za účasti predsedu OO JDS Ing. P. Lisého a starostu obce p. Š. Mladého sa uskutočnilo dňa 24.2.2014 výročné stretnutie členov ZO JDS, aby sa zhodnotila kultúrna a spoločenská činnosť a zaspomínalo sa na akcie, ktorými boli účastníkmi a tiež, aby sa určili ciele a plány podujatí v roku 2014. Prítomných členov bol pekný počet, takže bolo potrebné doplniť raz taký počet stoličiek. Predsedníčka ZO JDS zhodnotila činnosť ZO za rok 2013 – účasť a zapojenie sa do súťaže na športových hrách v Sľažanoch; účasť na rekondično-liečebnom pobyte, návšteva elektrárne v Mochovciach, úprava a zariadenie nášho klubu a pre zdravie – zdravý pohyb, cvičenie 2x v týždni. Uctili sme si životné jubileá našich 8 členov v roku 2013.

Na rok 2014 sme si pripravili návrh plánu aktivít našich členov v rámci finančných možností nášho klubu.

V diskusii sa o slovo prihlásil OO JDS Ing. Lisý, ktorý kladne zhodnotil činnosť našej organizácie. Starosta obce p. Mladý informoval o pláne obce, vybudovať nájomný bytový dom s ubytovaním pre seniorov s opatrovateľskou službou.

Predsedníčka po ukončení schôdze poďakovala za účasť a poprialala pevné zdravie, šťastie a vzájomné porozumenie. Po ukončení schôdze sa pokračovalo v spoločnom priateľskom posedení, s nádychom ukončenia fašiangového obdobia.

*Marta Mladá,
predsedníčka ZO JDS*

Gratulujeme

Jubilanti: január – jún 2014

50 rokov: Margita Ďurčeková, Eva Léwayová, Ing. Viera Augustínová, Ladislav Ťurge

60 rokov: Daniela Frajková

80 rokov: Jozef Uličný

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo:

Ivana Tóthová a Vladimír Patúc 30.11.2013

Narodili sa:

Alexandra Černáková 9.10.2013

Sandra Valachová 7.3.2014

Opustili nás:

Janka Mladá 21.10.2013

Ester Majtánová 2.11.2013

Karol Ďurček 23.12.2013

VÍNNE HODY

KD
VIESKA
NAD
ŽITAVOU

26. APRÍL
16:00



vine-hody.sk

KRISTINA MECKO
MODERUJE
VÝSTAVU
SÚŤAŽE
DOMÁCE
PAGACE
SYRY ZO
ZAZRIVEJ
BOHATÁ
TOMBOLA
CIMBALOVÁ
MUZIKA
PEČENÉ
PRASIATKA
KVALITNÉ
VINA

Spoločná fotografia
účastníkov

Trojstarostovského
pohára 2014



Informačné noviny Obce Vieska nad Žitavou



1/2014

Dobry deň, Viešťania!



Rok 2014 je už naplno rozbehnutý, prežili sme pomerne teplú zimu a v záhradách sme začali s prvými jarnými prácami.

Začiatok nového roka prináša so sebou aj zvýšené nároky na naše peňaženky tým, že musíme nanovo zaplatiť rôzne poplatky, ako sú poisťky, vyúčtovanie energií a v neposlednom rade aj dane z nehnuteľností.

Priamo obci sa platí daň z nehnuteľností a poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad. V roku 2014 je výška poplatkov za likvidáciu odpadov na úrovni minulého roka. Sadzba dane z nehnuteľností sa znížila pre fyzické osoby (občanov) vlastniacich skleníky.

Znížená sadzba dane sa vzťahuje aj na stavby na pôdohospodársku produkciu, stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu.

Vedenie obce pri tvorbe komunitných plánov a koncepcie rozvoja sociálnych služieb prihliada na potreby svojho územia a dopracováva zámér výstavby opatrovateľského domu pre ľudí odkázaných na pomoc iných pri zabezpečovaní základných životných potrieb. V tejto súvislosti prebehol prieskum obyvateľov našej obce, v ktorom sa veľká väčšina vyjadrila v prospech výstavby takéhoto zariadenia. Vzhľadom na zložitosť a finančnú náročnosť projektu, spolupracujeme aj s inými samosprávami v rámci mikroregiónu. V súčasnosti sa spracováva ucelený projekt, ktorý bude následne ponúknutý na verejné pripomienkovanie.

Z dôvodu neustále sa zvyšujúceho počtu motorových vozidiel, ktoré svojim parkovaním znemožňujú plynulý prejazd na cestnej komunikácii Funduše, žiadam majiteľov a vodičov týchto vozidiel o ohľaduplnosť pri parkovaní svojich áut. Takéto parkovanie ohrozuje bezpečnosť cestnej premávky a vystavuje samotné autá k zbytočnému poškodeniu.

Na záver chcem poďakovať Vám všetkým, občanom našej obce, za Vašu aktivitu, za hodnoty, ktoré vytvárate okolo seba v prospech celej obce. Veľká vďaka patrí i poslancom obecného zastupiteľstva a zamestnancom obce za ich zodpovedný prístup pri plnení svojich povinností.

6. ročník Trojstarostovského pohára, halovej súťaže žiackych dobrovoľných hasičských družstiev

Starostovia troch obcí – Vieska nad Žitavou, Slepčany, Tesárske Mlyňany sa stali gestormi halovej súťaže dobrovoľných hasičských družstiev o Trojstarostovský pohár. V tomto roku sa rozšírila súťaž o medzinárodné družstvo z Českej republiky z regiónu Haná. Súťaž bola finančne podporená z projektu prostredníctvom MAS Občianske združenie pre rozvoj mikroregiónu „Požitavie – Širočina“. Význam dobrovoľných hasičských družstiev a medzinárodnú spoluprácu umocnila návšteva vzácných hostí, prezidenta DPO SR – Dr. Ladislava Peteho, okresnej riaditeľky DPO SR – Ing. Jany Žňavovej a iných. Víťazné družstvo z obce Vieska nad Žitavou tvorili: Dominika Mladá, Barbora Šegedová, Lucia Martincová a Andrej Lipnický.

Riadenie úspešného športového podujatia mala na starosti miestna organizácia DHZ vo Vieske nad Žitavou. Všetkým členom patrí poďakovanie.